



# 加强“新文科”“新财经”建设 积极培养适应新时代的高素质应用型人才

## ——学校召开第十届教育教学工作会议

本报讯(通讯员 袁茜施)2022年12月12日,我校第十届教育教学工作会议在1103报告厅如期开展。校领导、中层干部、专业带头人、教师代表、学生代表通过线上参加了本次会议。会议由副院长校锐主持。

院长苏永乐作题为《加强“新文科”“新财经”建设 积极培养适应新时代的高素质应用型人才》的主题报告。报告从六方面回顾了第九届教育教学工作会议以来的教育教学工作取得的主要成绩,并对“十四五”期间我校的工作目标与任务进行了重点阐述:一是要坚持把立德树人的成效作为人才培养成效的根本标准。二是要加快人才培养模式的改革步伐。以“新文科 新财经”专业建设为引领,以OBE理念为导向积极探索人才培养模式的改革创新,推动学科交叉,通专融合,构

建专业特色明显的应用型人才培养体系。三是要加速推进高水平专业群与课程群建设。四是要加强师资队伍建设和“双师型”教学团队。校企协同引进培育并举,持续推进教师培训培养工作常态化和制度化。

报告强调,面对国家教育高质量发展的大趋势,全体行知人要立足新时代,围绕建设特色鲜明的高水平应用型大学的发展目标做好教育教学工作,与时俱进推进“新文科”“新财经”专业建设,推进人才培养模式的改革创新,以一流专业建设为抓手,凝练和彰显专业特色,全面提高人才培养质量,确保学校教育事业行稳致远。

教务处副处长张阿维宣读《西安财经大学行知学院“新文科”“新财经”专业建设工作方案》。通识教学部主任常虎强就人才培

养模式改革背景下通识教育改革思路作《融通致新:新文科理念指引下通识教育人才培养方案修订的思考》主题汇报。

会计学院副院长韩磊、管理学院副院长吴文杰、经济与统计学院执行院长张英辉、人文艺术学院副院长关明艳、体育系主任刘生彦分别作了《基于三维导师制的财会类本科专业人才“1334”培养模式构建与实践》、《管理学院人才培养方案调研》、《OBE理念下新文科专业群建设创新应用型人才培养模式改革与规划》、《人文艺术学院人才培养方案改革思路与规划》、《社会体育指导与管理专业人才培养和大学体育课程改革规划》主题汇报。

最后,党委书记杨卫东从三方面进行了总结,并就具体落实提出三点要求:一是各

部门要迅速传达学习贯彻本次会议精神,组织深入学习院长报告和“新文科、新财经”建设方案,切实把新文科、新财经教育引领下的人才培养模式改革推进落实,形成共识,有重点、有目标、有计划地开展教育教学工作。二是各教学单位、各专业教师要全员参与,共同讨论,广泛调研,扎扎实实地研究新时代、新技术背景下对人才需求的新变化,结合学校的办学定位,细分专业方向,做好人才培养方案的制定工作。三是要求教务处加强督促检查,做到全过程管理。全校教职工要坚定信心、同心同德,落实立德树人根本任务,面向经济主战场,以国家战略需求为导向,以此次教学工作会为契机,明确目标,齐心协力,办好人民满意的教育,谱写行知教育事业发展的新篇章!



11月24日上午,灞桥校区区长苏晓梅(右二)、常务副区长柳春林(右一)一行莅临我校检查疫情防控工作,学校党委书记杨卫东、院长苏永乐、副院长王军民陪同检查。

本报讯 11月27日至12月2日,党委书记杨卫东、院长苏永乐、副院长侯方勇、王军民等院领导深入学生公寓进行走访调研慰问,围绕学生关心关切的问题与学生进行深入沟通交流。

校领导详细了解了公寓日常管理中的门禁管理、宿舍环境消杀、消防安全保障措施等情况,重点询问了水、电、网等保障学生学习生活所需出现问题时的快速报修和沟通机制。

进入宿舍和学生面对面交流,了解学生在宿舍的学习生活情况,围绕学生

## 校领导深入学生宿舍走访慰问

关心关切的问题与学生进行深入沟通,并叮嘱同学们保持良好宿舍卫生,做好自我管理和个人防护,认真准备国家英语四、六级考试和考研考试,为自己奋斗书写满意的答卷。

校领导的走访不仅缓解了学生的焦

虑情绪,更让同学们对于学校的政策也有了全面的认识。同学们纷纷表示将继续以积极健康的心态投入到期末学习生活中,做好自己健康的“第一责任人”,真正做到全校师生勠力同心,为打赢疫情防控校园保卫战贡献出自己的力量。

## 我校组织师生观看江泽民同志追悼大会直播

本报讯 2022年11月30日,敬爱的江泽民同志因病抢救无效在上海逝世。12月6日上午10时,党中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委在北京人民大会堂隆重举行江泽民同志追悼大会,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平同志致悼词。校领导、中层领导在教师之家集中收看了追悼大会现场直播,其余党员、干部、群众及学生在支部、部门组织下

收看了追悼大会。各级党组织和部门采取多样形式组织观看大会,向江泽民同志致以沉痛哀悼,深情缅怀他为党、国家和人民作出的杰出贡献。

江泽民同志是我党我军我国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,中国特色社

会主义伟大事业的杰出领导者,党的第三代中央领导集体的核心,“三个代表”重要思想的主要创立者。江泽民同志的逝世,对我党我军我国各族人民是不可估量的损失。

我校全体师生将响应党中央号召,化悲痛为力量,继承江泽民同志的遗志,把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十大精神实际行动,以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

## 校园简讯

☆11月4日,我校召开了虚拟仿真实验教学项目建设线上交流会,会议邀请国家级虚拟仿真项目负责人白洁,虚拟仿真实验教学项目秘书陈美松作交流分享。

☆11月10日晚,保卫处特邀中国安全健康教育网(西安站)主任郝俊健老师为我校师生作消防安全知识专题讲座,7800多名师生员工聆听讲座。

☆11月13日-14日,学校分别组织召开2023年税收专业和数据科学与大数据技术专业学士学位授予权专家评审会。评审专家组通过实地考察、现场听课、座谈会等方式深入了解,并反馈意见和提出建议。

☆11月17日,学校与民生银行宝鸡分行签订校企合作框架协议。这为我校学生实习、就业创业提供了平台,同时也为共建校企实习实训基地等合作育人计划奠定了基础。

☆11月29日上午,由中国围棋协会指导,陕西省围棋协会和我校主办的2022年陕西省第一期全国初级围棋师资培训班正式开班。院长苏永乐做开班致辞,学生培训考核合格后将获得中国围棋协会颁发的资质证书和我校颁发的培训结业证书。

☆12月5日,我校财政系胡佳、郭露露两位教师荣获西安市财政学会优秀科研成果二等奖。

☆我校人文艺术学院师生在第六届“国青杯”全国高校艺术与设计作品大赛上斩获佳绩。其中学生组共获一等奖5项,二等奖9项,三等奖12项;教师组共获一等奖2项,二等奖2项;1位教师获本届作品展评优秀指导教师;5位教师获本届作品展评优秀指导教师。

☆我校学子在2022年全国大学生数学建模竞赛中再创佳绩,荣获陕西赛区一等奖1项,二等奖2项,取得了我校参加数学建模竞赛以来的首个一等奖,创我校在该学科竞赛的历史新高。

☆我校师生在第十四届全国大学生广告艺术大赛陕西赛区再创佳绩,获“优秀院校”奖。19件学生作品获奖,其中一等奖两项,二等奖五项,三等奖四项,优秀奖八项;产品设计专业张醒荣获“优秀指导教师”奖,广告学专业马丽娜荣获“优秀组织工作者”奖。

本报讯(通讯员 财政2001 杨玉婷)为营造良好的学术文化氛围,促进校园学术文化发展,2022年11月,学校举办了第十一届“金秋瀚上”系列学术文化活动。活动期间,共开展了6场学术讲座活动,对我校师生弘扬科学精神、激发创新思维、开阔国际视野、提升科研能力起到了积极作用。

学习贯彻二十大,强基铸魂育新人。在学术文化月活动中,我校师生关于党的二十大精神进行系列学习,通过学习党史、探讨社会正义与共同富裕等方面,进一步落实二十大精神进课堂、进头脑,不断增强铸魂育人效果。毛永波同志以“学习贯彻党的二十大精神·总结历史经验教训”为主题进行分享,希望大家多学党史,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。张全胜结合党的二十大精神探讨“社会正义与共同富裕”主题,阐释了什么是共同富裕,并与参与

的师生探讨了如何正确理解分配正义的问题。

夯实教学基本功,力创高效新课堂。管理学院院长蔡建峰结合自身教学经验,以“教学基本功:备课技巧与实践”为主题进行分享。从“如何上好一门课”、“备课的基本内容”、“备课过程中需要注意的问题”、“备课中常见的误区”等四个方面深入浅出地向教师传授了丰富的教学技能。

探索学术求真知,繁荣校园新文化。学校特邀陕西省新闻高级职称评审委员会评委、陕西省网络新媒体联合会副主席刘小荣教授以“风险传播视野下的媒体公共属性再考虑”为题,利用2020年发生的新型冠状病毒肺炎疫情为引,为大家讲解了进入社会转型期的中国社会所面临的风险以及社会突发事件产生的诱因等问题上,风险传播中媒介的立场与责任。姜爱花以“中国税

制改革综述”为主题,结合时事热点,对减税降费相关理论问题以及如何使得税务风险防控体系完整构建,防控手段完善等,为师生们带来了最前沿的税收政策解读。

据悉,本届“金秋瀚上”活动,吸引我校近千名师生参与,讲座将校园文化建设与学术科研相融合,集学术性、创新性、公益服务性、娱乐性为一体,充分考虑到我校师生的特点和需求,对于促进我校师生创新能力和学术能力的全面提升有积极作用。

学校“金秋瀚上”学术文化活动举办10年以来,着力为全校师生拓宽眼界、碰撞思想、汲取营养、积累经验不断努力,在追求卓越的道路上不断迈进,对建设校园学术文化、活跃师生学术氛围起到了重要的推动和发展作用。